БОЛГАРИЯ. ПАМЯТКА ТУРИСТУ.

ОФИЦИАЛЬНОЕ НАЗВАНИЕ:   Республика Болгария. Столица – София. С  1 января 2007 года Болгария является членом Евросоюза, а в ближайшем будущем собирается присоединиться к шенгенскому договору.
Климат: Климат в Болгарии определяется особенностями географического положения страны.  В основной части Болгарии климат умеренно-континентальный. Большая часть территории страны занимают горы, но также имеется выход к теплому морю.  На побережье практически не бывает сильной жары, так как с моря веет освежающий морской ветер.

СРЕДНЕГОДОВАЯ ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА (°C):
                             янв.      февр.    март     апр.    май    июнь    июль     авг.     сент.      окт.     нояб.     дек. 
на море               +8°        +10°      +18°    +21°    +26°    +27°      +28°     +29°      +22°     +18°       +12°    + 11°  

в горах                  -7°           -4°         -1°      +3°      +9°    +18°      +22°     +24°      +19°      +14°       +7°        -3° 

морской воды   +5°          + 4°        +7°    +10°    +17°    +22°      +24°     +25°      +19°     +10°        +8°       +7°

НАСЕЛЕНИЕ:  Население  Болгарии  составляет  7 364 570 человек. Большинство населения составляют болгары (89%), живут также турки, цыгане, греки, армяне, русские и др.  Основная часть болгар – православные христиане. 

ЯЗЫК: Официальным языком Болгарии является болгарский язык. Многие болгары хорошо говорят по-русски, поэтому языковой барьер практически  отсутствует. Обслуживающий персонал на курортах, в отелях и ресторанах, как правило, говорит на русском, английском, немецком и французском языках.
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УСТРОЙСТВО: Болгария - парламентская республика, единое государство с местным самоуправлением. 
Глава государства – президент, одновременно являющийся верховным главнокомандующим. Избирается прямым голосованием на срок в пять лет. Высшим органом законодательной власти является однопалатное Народное Собрание. 
Конституция страны принята в 1991 г.
ВРЕМЯ: Болгарское время отстает от московского на один час. Не забудьте перевести ваши часы.
ВАЛЮТА: Денежная единица Болгарии - лев. Обмен валюты неограничен. Вы можете поменять валюту в банках и многочисленных бюро обмена валюты. Российские рубли не обмениваются. Лучше всего иметь USD или EU.
БАНКИ: Банки работают  с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00, по будним дням. Суббота, воскресенье- выходной день.
МАГАЗИНЫ: Время работы магазинов в Болгарии с 9.30 до 18.00 (с часовым обеденным перерывом  в разных магазинах в период от  12.00 до 15.30). Небольшие магазины в курортных зонах часто работают без обеда и до 22 часов. Есть магазины круглосуточного обслуживания, некоторые работают по субботам и воскресеньям. 
МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ: Медицинские услуги в Болгарии платные. Поэтому перед путешествием обязательно позаботьтесь о приобретении надежного медицинского страхового полиса. При внезапном заболевании или несчастном случае, страховая компания возьмет на себя все расходы согласно Вашему контракту и страховому случаю.
ЧАЕВЫЕ: В Болгарии официально не принято оставлять чаевые, нет общепринятой суммы от счета, которую следует оставлять в заведениях. Но, если Вы остались довольны обслуживанием, чаевые принято оставлять при оплате счета.  Размер зависит от вашей щедрости.
БОЛГАРСКИЕ СУВЕНИРЫ: Что можно привезти из Болгарии? Прежде всего, это традиционные болгарские сувениры — вышитая одежда и блузки, лен, коврики. При желании можно приобрести болгарский национальный костюм с вышивкой.  А также, Розовое масло и косметику на его основе. Это неплохой подарок прекрасной половине человечества.
Не забудьте о главном болгарском сувенире – ракия. Это местная водка. Еще один интересный напиток- мастика. Своеобразный аналог абсента.  
КУХНЯ В БОЛГАРИИ: Болгарская кухня имеет много общего с кухнями других балканских: острые приправы, обилие овощей, пикантный вкус. По традиции болгары предпочитают готовить пищу на открытых очагах - скара. Популярны такие блюда, как "кебаб" (мясо на вертеле), "гювеч" - тушеное мясо с картофелем и овощами "кебабче" (жареные мясные колбаски), "чушка бюрек" (обжаренный в яйце сладкий перец, фаршированный брынзой и помидорами), «шопский салат" (помидоры, огурцы, сладкий перец, репчатый лук, заправленные тертой брынзой, растительным маслом, уксусом, приправами), «баница» (пирожок из слоеного центра с брынзой. Цены в Болгарии на еду и вино невысокие.
АРЕНДА МАШИНЫ: Чтобы взять автомобиль на прокат, вы должны быть не моложе 21 года (требования к возрасту могут зависеть от категории автомобиля) и иметь водительские права, с момента выдачи которых прошло не менее одного года. Движение в Болгарии – правостороннее.
ТАМОЖЕННЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ:  Запрещен вывоз: без специального разрешения - предметов и вещей, представляющих историческую, художественную или археологическую ценность. Иностранцам разрешается ввезти в Болгарию беспошлинно 250 сигарет или 50 сигар, 1 литр крепких алкогольных напитков или 2 литра вина, подарки в разумном количестве и неограниченное количество иностранной валюты. Если общая сумма ввозимой валюты (местной или иностранной) превосходит 5000 лев, ее необходимо занести в таможенную декларацию. Подлежат декларированию драгоценности, видеокамеры, компьютеры и другие дорогостоящие вещи. При выезде из страны ценные вещи должны быть внесены в декларацию. Ввоз и вывоз левов запрещен. Ввоз и вывоз иностранной валюты не ограничен (декларация обязательна). 

Правила отелей и апартаментов:
· Заселение в номера согласно международным правилам осуществляется в 14:00. Выселение из номеров в 12:00. Если вы желаете продлить номер в день вылета, то по наличию номеров вы можете запросить администратора утром того же дня об этой услуге за дополнительную плату. Гостям, выезжающим из отеля после 12:00 предлагается бесплатная камера хранения.
· Часы питания указаны при входе в ресторан отеля. Отдыхающие с оплаченным полупансионом питаются два раза (завтрак - ужин или завтрак - обед), а с оплаченным пансионом-три раза в день (завтрак, обед и ужин). Обычно Завтрак- с 07:00 до 10:00 утра; Обед - с 12:30 до 14:30; Ужин- с 19:00 до 22:00
· Счета за телефонные переговоры, которые велись из номера отеля, оплачиваются в день отъезда на ресепшене.
· Дополнительно оплачиваемые услуги в отеле, как правило, следующие: сейф, мини - бар, телефонные звонки, платные телевизионные каналы и игровые приставки, парная и сауна, услуги СПА- центра, напитки за обедом и ужином (кроме условий «все включено»), услуги прачечной, услуги няни. Более подробно перечень платных услуг представлен у администратора вашей гостиницы.

ПОЛИЦИЯ: Полиция Болгарии является частью Министерства внутренних дел Республики. В случае необходимости с полицией в любом городе можно связаться по телефону 116.
Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Несоблюдение законов может повлечь за собой привлечение к ответственности. Необходимо проявлять осторожность во время путешествия, соблюдать правила личной безопасности, следить за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. 
О КУРЕНИИ: С мая 2009г. в Болгарии действует новый закон об ограничении курения в общественных местах. Запрещено курение во всех закрытых общественных и рабочих помещениях,  кроме баров и ресторанов.
ПРАЗДНИЧНЫЕ И НЕРАБОЧИЕ ДНИ В БОЛГАРИИ: 1,2 января (Новый год), 3 марта (Освобождение Болгарии от Османского ига), пасхальный понедельник, 8 апреля, 1 мая (День Труда), 24 мая (Праздник болгарской культуры и славянской письменности, день святых Кирилла и Мефодия), 25 декабря (Рождество Христово).
ТРАНСПОРТ: В Болгарии развиты практически все виды городского и междугороднего транспорта. 
Общественный транспорт. По центру Софии лучше ездить на трамвае, автобусе или троллейбусе, чем на машине, так как вам будет сложно найти место для парковки. Троллейбусы и автобусы работают с 5 утра до полуночи, а трамваи - до часу ночи. Билеты продаются на остановках, в газетных киосках и в кабине водителя. Билет надо прокомпостировать в салоне автобуса, троллейбуса или трамвая. В случае пересадки следует купить другой билет. Контролеры время от времени проверяют наличие билетов у пассажиров. Авиалинии. Как зарубежные, так и болгарские государственные и частные авиалинии связывают страну со всем миром. Чартерные рейсы организуются летом и зимой для доставки туристов
на курорты. 

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.
Международные железнодорожные линии связывают Болгарию с большинством европейских стран. Сеть внутренних железных дорог охватывает почти все болгарские города.
ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ: Позвонить можно практически отовсюду, очень распространены телефонные аппараты для карточек. Но необходимо помнить, что телефонные карточки одной фирмы не работают в аппаратах другой, а звонок с почтамта обойдется куда дешевле чем, например, из отеля. Чтобы позвонить из Москвы - в Софию нужно набрать: 8-10-359-2 + номер телефона в Софии, в Варну: 8-10 359-52 + номер в Варне.
РОССИЙСКОЕ ПОСОЛЬСТВО В СОФИИ: г. София, бул. Драган Цанков, 28, Тел.: (359-2) 963-1663, 963-0914, 963-0912, Факс: (359-2) 963-4103, 963-4116. 
Генконсульство в Варне: г. Варна, ул. Македония, 53, Тел.:(359-52) 60-2718, Факс: (359-52) 60-2722
Посольство Республики Болгарии в России: 127018, г.Москва, ул. 
Сущевский вал, д.31, стр.2 (Метро «Савеловская» или "Марьина роща"). Тел.: +7 (495) 504 36 78, 
с 09.00 до 18.00 (Понедельник-Пятница), E-mail: info@bulgariavac.ru 
Полезные телефоны: 
Код страны для звонков из-за границы: +359 
Пожарная - 160 
Скорая помощь - 150 
Полиция -166 
Дорожная помощь - 146 
Справочная - 144 
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